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BAGSVÆRD  GRUNDEJERFORENING
Beretning for året  2015 - 2016,  ved generalforsamlingen onsdag  den 27 april   2016.

Siden sidste generalforsamling den 29 - 4- 15:
Aktiviteter:

9 Bestyrelsesmøder.

1 Medlemsmøde:

Aftentur i Slotsparken den 3 juni med  Finn T. Sørensen, og efterfølgende kegleturnering. En    Interessent og festlig aften. Der er tanker om en gentagelse af kegleturneringen.
Der er Planlagt en  "Aftentur omkring Bagsværd Fort" , med historiker Ole Widahl Jensen, den 18 maj, med rundvisning og foredrag om fortet og Københavns fæstningsværker.     I aften kan vi glæde os til at vores bestyrelsesmedlem filmfotograf, Frank Paulsen, vil vise sin seneste film netop om Bagsværd Bypark,-der snart rives ned- og fortælle lidt om hans mange spændende år som professionel filmfotograf. 
2 Nyhedsbreve er udsendt. Et i okt. og et i april. Alle er velkomne til at indsende indlæg og foto til Gudrun, der er bladets redaktør. Steen yder et stort arbejde med udsendelsen af bladet.
Hjemmesiden er desværre for nogle mdr.  siden blevet hacket og er nu under reparation af professionelle og kommer snart i gang igen, lover Ole 

Facebook . Vi er på, som åben gruppe, men der er ikke stor aktivitet, men vi håber at den øges.
By- og lokalplanlægning:

En gruppe medlemmer på Søvej har  engageret foreningen i en protest imod kommunens

dispensationer til at opføre eenfamilie huse i 2 etager i strid med den gældende lokalplan 74.
Planen tillader kun at bygge huse med udnyttet tagetage. 

Vi har involveret Sammenslutningen af Grudejerforeninger i Gladsaxe og har derigennem fået afsendt en protest til kommunen, men den er blevet overhørt. Kommunen begrunder dispensationerne med at de er i overensstemmelse med den vedtagne By-og boligpolitik af 2014,der på sigt vil tillade 2 etagers huse.
Vi ønsker, at Byrådet regelret vedtager nye lokalplaner, så man som grundejer kan føle sig sikker i sit lokalområde omkring udformningen af evt. nye byggerier.
Vi fremfører iøvrigt atter problemet på mødet med Byrådet den 2. maj.
Vi har fulgt udviklingen omkring Bagsværd Bypark og den nye Henriksgård, og set med lidt vemod på nedrivningen af Bagsværd Skole og den gamle kirke.

Trafikforhold:

Vi foreslog at nedlægge det næsten altid grønne lyssignal ved Gl. Bagsværd Skole, men  Vej-og Park afdelingen svarede at de ville vente med evt. nedlæggelse til det nye Bagsværdlund bliver færdigbygget
Kommunen lovede på vores anmodning, at tilse stier og passager for tilgroning, men det synes ikke at være sket.

Der er nu kommet fortove på Ring 4, således at de cyklende og gående nu adskilles.                                                                             

Vi arbejder fortsat på at få en støjskærm på vestsiden af broen på Hillerødmotorvejen.               Et af vores medlemmer på Østerhegn klagede  til foreningen i efteråret, over at kommunen via et brev havde informeret beboerne, med alt for kort frist,om at vejen skulle totalrenoveres.Brevet oplevedes forvirrende og indeholdt mange tekniske udtryk. Vi skabte hurtigt en dialog mellem medlemmet og ingeniørerne i vejafdelingen, til alles tilfredshed, og vejen er blevet flot.
Miljø og rekreative områder:                                                                                       
Vi indsendte i august  2015 vores endelige høringssvar til plejeplanen for Bagsværd Sø og Lyngby Sø, hvor vi gentog nogle af de forslag som vi ikke var blevet imødekommet med i de tidligere udkast som kommunen havde udarbejdet:  bl. a om fjernelsen af siv i relation til rosporten; at skabe en græsslette på skråningen nord for ruinen;  ikke at danne et vådområde syd for ruinen.
Vi har i december indsendt kommentarer til udkastet til et nyt ordensreglement for Bagsværd Sø med omgivelser  . Vi fremførte 12 forslag til udkastet og 8 af disse er da også taget med i det nye reglement.  

Ukrudtsmarken ved "A.B.", som vi har klaget over, ligger der stadig. Vi har rykket igen. 
Det store verdens veteran-rostævne der afholdes til september følger vi med  interesse. Flere af bestyrelsesmedlemmerne er aktive roere og er engageret omkring stævneledelsen. De har løbende berettet at der gøres alt hvad der er muligt for at arrangementet ikke vil genere beboerne i området. Rosporten håber det bliver fornøjeligt for alle parter.
Møder med kommune og andre foreninger:
På det årlige møde med Byrådet sidste år i maj, sammen med de andre grundejerforeninger i kommunen, oplevede foreningerne at mødeformen ikke var tilfredsstillende. De mange spørgsmål som foreningerne, efter kommunens opfordring, havde indsendt forinden, blev blot besvaret skriftligt af de forskellige afdelinger i kommunen inden mødet, således at den traditionelle debat om sagerne, med borgmesteren og embedsmændene, under mødet, var sløjfet.. I stedet blev tiden udfyldt af flere foredrag om miljø.m.m. Vi har gennem Sammenslutningen af Grundejerforeningerne rejst kritik af den nye sterile mødeform.
Dette års møde afholdes den 2. maj:  Vi har stillet spørgsmål om lovliggørelsen af bygning af eenfamiliehuse i 2 etager.Vi spørger også om hvem der skal påtale gener fra uklippede hække?
Vi abonnerer i øvrigt pr. mail, på dagsordener og referater fra 5 relevante  kommunale udvalg. 
I "Sammenslutningen af Grundejerforeninger i Gladsaxe" har vores bestyrelsesmedlem Ole Berner indvilget i at sidde med i bestyrelsen. Sammenslutningen valgte for nyligt en ny formand, Torben Sønnichsen, der er professionel vand- og miljøspecialist, og tillige er vores  brugerrepræsentant i Nordvands bestyrelse. Torben er meget aktiv omkring vand-og kloakforholdene i kommunen, og er meget kritisk overfor de store prisstigninger som Nordvand skønner er nødvendige. Læs gerne Torbens indlæg i Nyhedsbrevet.
Til slut vil jeg igen minde om:  Aftenturen ved Bagsværd Fort, onsdag den 18 maj kl 19 og man kan tilmelde sig i aften hos Ole. Hele familien er velkommen og turen er gratis incl. kaffe/øl                           Henvendelser til bestyrelsen om alt muligt er meget velkomment, ligesom jeres E-MAIL adr.
Jeg vil slutte med at takke medlemmerne for opbakningen til vores forening, og det fine fremmøde ved arrangementerne. Også tak til bestyrelsesmedlemmerne og suppleanterne - der jo også deltager i  bestyrelsesmøderne - for det store og engagerede arbejde I har udført.

Tak for jeres opmærksomhed og rigtig god sommer.


Bagsværd  Grundejerforening           www. bagsværd. dk



På bestyrelsens vegne

Hans-Chr. Gelf-Larsen
3

